

Выезд несовершеннолетнего за границу

Комментирует помощник прокурора Автозаводского района г. Тольятти Ксения Семенова



Вопрос: в прокуратуру района обратился житель г. Тольятти с вопросом: я не согласен с тем, что моя бывшая супруга уедет с нашим ребенком в Испанию. Достаточно ли моего несогласия в нотариальной форме?

Ответ: да, Вашего заявления, нотариально удостоверенного, достаточно для того, что ребенок остался в пределах РФ.

Такой порядок теперь определяют изменения, вступившие в силу с 12.07.2021 в Федеральный закон «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию», согласно которым несовершеннолетний гражданин Российской Федерации может выехать из Российской Федерации совместно с одним из его законных представителей, если другим законным представителем не подано заявление о несогласии на такой выезд.

В случае, если несовершеннолетний выезжает из Российской Федерации без сопровождения своих законных представителей, он должен иметь при себе кроме паспорта нотариально оформленное согласие одного из законных представителей несовершеннолетнего на выезд.

Кроме того, законный представитель несовершеннолетнего вправе заявить о несогласии на выезд из Российской Федерации ребенка, при этом указать срок действия такого заявления о несогласии и государство (государства), выезд в которое (которые) несовершеннолетнему гражданину Российской Федерации запрещается.

При этом следует иметь в виду, что данный запрет не распространяется на выезд несовершеннолетнего из Российской Федерации в сопровождении лица, заявившего о таком несогласии. Заявление законного представителя несовершеннолетнего о несогласии на его выезд из Российской Федерации может быть отозвано указанным законным представителем во внесудебном порядке.

В случае имеющегося спора между родителями по вопросу выезда из Российской Федерации, вопрос разрешается в судебном порядке.